

Diario de Burgos

Año LVII -- Núm. 17.458 -- Martes 6 de Mayo de 1947 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 40 céntimos

SE CREA LA CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE VEJEZ E INVALIDEZ DEL GOBIERNO FRANCÉS

A partir del primero de Julio entrará en vigor la percepción del nuevo beneficio social

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Adopción Nacional.—Decreto por el que se dictan los preceptos estatutarios para el Instituto de España. El Instituto de España estará constituido por el conjunto de los académicos numerarios pertenecientes a las Reales Academias oficiales establecidas en Madrid, Española, Historia, Bellas Artes de San Fernando, Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, Ciencias Morales y Políticas, Medicina, Jurisprudencia y Legislación y Farmacia, constituidos en corporación nacional a título de máximo exponente de la cultura patria, en el orden académico. Será su objeto mantener y estrechar la fraternidad espiritual de las indicadas ocho Reales Academias Españolas, auxiliándose y completándose entre sí para la mayor eficacia de sus tareas y actividades, formando la superior representación académica nacional en España.

Trabajo.—Otro por el que se crea la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez, y preparando un sistema de protección para este último riesgo. El vigente régimen de subsidio de vejez queda integrado por este decreto en el Seguro de Vejez e Invalidez, cuya organización, gestión y administración, corresponde como entidad aseguradora única, al Instituto Nacional de Previsión, mediante la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez, que se crea para sustituir, y a partir de esta fecha el que hasta el presente se ha denominado servicio Nacional de Vejez, del mismo Instituto. La Caja Nacional deberá realizar los estudios necesarios y someter al Ministerio de Trabajo una propuesta sobre la progresiva implantación de un sistema completo de cobertura o del riesgo de invalidez para todos los trabajadores comprendidos en el campo de aplicación del Seguro de Vejez, que les proteja contra la eventualidad de la pérdida prematura de su capacidad física para el trabajo, no atendida por otro seguro social.

ENMIENDAS más interesantes presentadas al proyecto de Ley de Sucesión

Madrid.—Entre las diez y nueve enmiendas presentadas al proyecto de Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado, figuran como más interesantes, las siguientes:

Una, del señor Rodríguez Jurado, en la que se solicita que entre las leyes fundamentales figure el Fuero de la Justicia, cuyo anteproyecto presenta.

Otra del señor Valdes Larranaga, solicitando que entre las leyes fundamentales se incluya el decreto de Unificación, que al Consejo del Reino vayan dos consejeros nacionales y que, respecto a la persona de sangre real a quien corresponda la Corona, "sea persona de sangre real en descendencia de los últimos Reyes de España, de acuerdo con la ley Sucesoria tradicional de la Monarquía española, reuniendo además, las condiciones a que se alude en el proyecto.

El señor Goygona presentó otra enmienda en la que se pide que la Jefatura del Estado corresponda a don Juan de Borbón y Battenberg; que las Cortes fijen el plazo en que habrá de efectuarse la transmisión de poderes, y que las leyes fundamentales a jurar las determinen las Cortes, elegidas al efecto, con plena soberanía que exprese la voluntad de los españoles.

El señor Serrano Suárez ha presentado otra enmienda en la que se pide que las personas de sangre real reúnan las siguientes condiciones: Edad, 21 años, y que juren los principios de orden jurídico, social y cristiano que informan el Alzamiento Nacional.

En la presentada por don Antonio Golecochea se solicita que la Jefatura del Estado corresponda al Monarca que sea llamado por los españoles o a ocupar el Trono, que habrá de jurar fidelidad a los principios religiosos, nacionales y sociales del Alzamiento.

El señor García Ortiz pide que la persona que ocupe el Trono sea capaz de dirección, con dotes de mando, que haya prestado relevantes servicios a la Patria, y que entre las leyes fundamentales figuren los puntos de la Falange.

El señor Zabala solicita que España, como entidad jurídica se constituya en los Estados Unidos Ibéricos, para lo cual es necesario aprobar el Fuero de los Estados Unidos Ibéricos.

«Izvestia» llama mentiroso al secretario de Estado yanqui

Y dice que ingleses y norteamericanos no mostraron en Moscú deseos de garantizar una paz estable

Londres.— El periódico ruso "Izvestia" acusa al secretario de Estado norteamericano, general George Marshall por "no haber sido veraz" en su informe por radio sobre la Conferencia de Moscú. "Nadie que haya seguido el desarrollo de las discusiones en Moscú —dice— puede dejar de lamentar que Marshall en su análisis de la situación haya desfigurado los hechos".

Se añade en el artículo que Marshall "describió la posición de la delegación soviética con un punto de vista falso y con intención de desviar la responsabilidad soviética achacando a ésta los resultados de la Conferencia de Moscú". Termina diciendo que la actitud adoptada por los norteamericanos y los ingleses durante la discusión de la cuestión alemana, "no reflejaba un verdadero deseo de garantizar una paz estable y de prevenir una posible agresión alemana.—Efe.

pérdida de movimiento análoga a la mutilación de las extremidades en las mismas condiciones indicadas anteriormente; pérdida total de la visión y enajenación mental incurable. La prestación económica de este régimen transitorio de invalidez entrará en vigor el primero de Julio del presente año para todos los casos en que la Caja Nacional reconozca la legitimidad del derecho a ella.

Orden por el que se dan normas para las casas acogidas a los beneficiarios de la ley de 25 de Noviembre de 1944, denominadas "para clase media". Son constantes y numerosas las denuncias que se vienen formulando a la Junta Interministerial del Paro, por inquilinos de casas acogidas a los ci-

udad del Vaticano.— El "Osservatore Romano", destaca ampliamente la exposición de libros españoles del Vaticano

«Il Popolo» dice que «infunde confianza por lo que se refiere al renacimiento espiritual de Europa»

La exposición se celebra en las estancias de los Borjas, donde —dice el periódico— la gracia italiana de la pintura se une a la fastuosidad española de la decoración y ha sido ordenada por el bibliotecario de la Santa Romana Iglesia, cardenal Mercantini, con la colaboración del prefecto de la biblioteca apostólica.

El "Osservatore Romano" pone de relieve que aunque el número de volúmenes es enorme, se trata solamente de ediciones recientes, de estos tres o cuatro últimos años.

"Il Popolo", ha publicado también una extensa nota informativa sobre esta exposición y ha de resaltar que las ediciones son magníficas. "Todo ello —agrega— demuestra, con la elocuencia de los resultados, la actividad cultural española en el período de la guerra mundial y se funda a confianza por lo que se refiere al renacimiento espiritual de la Europa entera, después de la gigantesca tragedia".

El grupo en cuestión recomendó que el jefe del Gobierno cubra íntegramente con otros ministros los puestos de los comunistas. En el Consejo Nacional del Partido socialista, que se celebrará el martes, se decidirá la actitud futura del partido con respecto a los comunistas. Hasta ahora, los socialistas han estado atados por la decisión del Consejo Nacional de no participar en el Gobierno sin los comunistas, y únicamente el propio Consejo Nacional puede modificar esa actitud.

La directiva del M. R. P. también se reunió, pero no ha hecho público el resultado de sus deliberaciones. LOS COMUNISTAS EXCLUIDOS DEL GOBIERNO

París.— El jefe del Gobierno, Paul Ramadier, ha anunciado que los ministros comunistas, que esta mañana votaron contra la moción de confianza al Gobierno, han sido separados de éste.

El Consejo comenzó a las 21.15 y duró exactamente sesenta minutos. Se celebró en el Hotel Matignon, el palacio de la presidencia, y a la salida se facilitó el siguiente comunicado:

"El presidente Ramadier ha tomado nota del voto de los ministros comunistas en la Asamblea Nacional esta mañana, y del hecho de que ese voto constituye la ruptura de la solidaridad ministerial. El presidente Ramadier agradece a los ministros comunistas la ayuda que le prestaron con anterioridad. El Gabinete solicita del presidente de la República que nomece inmediatamente al Ministerio Nacional a Ivon Debois, el de Trabajo a Robert Lacroix, y el de Reconstrucción a Jules Monch. Estos tres ministros desempeñarán esos cargos además de los que ya ocupan".

George Marante, ministro comunista de Sanidad, que es miembro del

París.— Después de la celebración, durante la tarde, de reuniones por los diversos partidos, Ramadier fue al palacio del Eliseo a las ocho de la noche, para tener una corta conversación con el presidente Auriol.

La directiva socialista, una vez oído el informe de Ramadier, votó, por pequeña mayoría, a favor de la dimisión del Gobierno; llevaba ya propuesta al grupo parlamentario

Madrid.— Un momento del solemne acto de la inauguración de las instalaciones provisionales del Colegio Mayor Universitario Santiago Apóstol, con asistencia del Príncipe de España y de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

VOTARON CONTRA RAMADIER, QUE OBTUVO EL DOMINGO LA CONFIANZA DE LA ASAMBLEA

YA HAN SIDO NOMBRADOS LOS SUSTITUTOS

París.— Se ha reunido esta semana en sesión extraordinaria, la Asamblea Nacional francesa para decidir sobre el voto de confianza, solicitado por el primer ministro Paul Ramadier.

Antes de comenzar la sesión, los comunistas anunciaron que se abstendrían de votar. El ministro de Asuntos Exteriores, George Bidault, del M.R.P., anunció que votaría en favor del primer ministro, y el dirigente parlamentario del partido socialista, Charles Lussy, dijo que los socialistas votarían también al Gobierno, sin que para ello hubiera la menor indecisión; agregó que su partido lamentaba que los comunistas se hubiesen apartado de la mayoría; así, pues, en los medios parlamentarios se consideraba descartado el triunfo de Ramadier en la próxima votación.

El jefe del Gobierno, Paul Ramadier, pronunció un discurso en el que dijo que aquellos que estuviesen en contra suya deberían votar de acuerdo con su conciencia con el fin de que no exista la menor duda sobre la actitud de la Asamblea.

La Cámara aplaudió calorosamente a Ramadier, cuando este dijo: "Existen dos problemas: el de los precios y el de los salarios. No es posible a estas alturas alterar los precios básicos y aumentar para ello los salarios. Eso significaría el desastre para nuestro sistema monetario y, por lo tanto, la ruina para las clases trabajadoras. Todos, sin excepción alguna, han de imponerse una disciplina de hierro, pues para salir airoso de esta crisis nos hemos de adaptar los cuerpos a un curso de acero".

360 VOTOS CONTRA 187 Y 62 ABSTENCIONES

París.— Se anuncia oficialmente que el primer ministro Ramadier ha obtenido de la Asamblea Nacional el voto de confianza, por 360 votos contra 187 y 62 abstenciones.

La sesión de la Cámara quedó suspendida mientras se realizaba el escrutinio y durante la suspensión se celebró una reunión del gabinete a la que asistieron todos los ministros incluidos los comunistas.

Se afirma que la Unión Republicana de izquierdas ha aconsejado al primer ministro Ramadier que presente a la dimisión colectiva del Gobierno.

LA ENTREVISTA AURIOL-RAMADIER

París.— Después de la celebración, durante la tarde, de reuniones por los diversos partidos, Ramadier fue al palacio del Eliseo a las ocho de la noche, para tener una corta conversación con el presidente Auriol.

La directiva socialista, una vez oído el informe de Ramadier, votó, por pequeña mayoría, a favor de la dimisión del Gobierno; llevaba ya propuesta al grupo parlamentario

Madrid.— Los procuradores sindicales en Cortes, en número aproximado de 150, se reunieron a las doce de la mañana en la Delegación Nacional de Sindicatos, bajo la presidencia del delegado nacional, don Fermín Sanz Orrio y de los altos mandos de la Organización.

Los temas tratados en la reunión fueron de una enorme trascendencia y actualidad. Distintos procuradores sindicales, expusieron sus puntos de vista y a la una y media se levantó la sesión, anunciándose

otra reunión de esta naturaleza para dentro de unos días.—Cifra.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILÍSTICO

Teruél.— Al tomar una peligrosa curva en las proximidades del pueblo de Sarrión, en la carretera de Valencia a Teruél, volcó un camión que conducía algunos soldados del Regimiento de Infantería de Guadalajara, resultando dos de ellos muertos y heridos otros diecinueve.

Las autoridades y vecinos de Sarrión, acudieron inmediatamente al lugar del suceso, prodigando auxilios a los heridos, los cuales fueron trasladados inmediatamente a Teruél, para ingresar en el hospital provincial, donde uno de los heridos falleció poco después.—Cifra.

FALLECIMIENTO DE UN ILUSTRE ESPAÑOL EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— El marqués Luis de Ojasa, ha fallecido repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho. El entierro se ha verificado con asistencia de numerosos amigos del finado.

El marqués de Ojasa, residía desde hace cinco años en la Argentina, donde poseía propiedades y era muy conocido.

Durante la guerra civil española, se incorporó como voluntario al Ejército nacional, en el que prestó relevantes servicios, pues tenía el título de piloto de caza.

En la Argentina, se dedicó a cuidar sus establecimientos agropecuarios, considerados como modelo en el país.

AGASAJO A UNOS PERIODISTAS FILIPINOS

Madrid.— En el salón de actos de la Asociación de la Prensa, se ha celebrado esta tarde una recepción en

“Los Estados Unidos tienen un auténtico y sincero deseo de entenderse con España”

“Ha cesado en Norteamérica la campaña pasional de que ha sido víctima nuestra Patria durante tantos años”

Francisco Lucientes, corresponsal de DIARIO DE BURGOS en Nueva York, habla a nuestros lectores a su paso por nuestra ciudad



FRANCISCO LUCIENTES

En la madrugada del domingo, llegó a nuestra ciudad, procedente de San Sebastián, nuestro corresponsal en Nueva York, enviado especial de la Agencia "Efe" en los Estados Unidos, Francisco Lucientes.

Burgos, para él, fué, allá por el año 41, cuando embarcó para Norteamérica, fin de etapa en su viaje hacia el puerto de Bilbao. Aquí residían sus hermanos los señores de Lambea y Hugas. Y desde aquí partió hacia la capital de Vizcaya, para embarcar. Dejaba también, entonces, un selecto grupo de amigos, y en honor de sus deudos queridos y también de estas amistades entrañables, ahora, al regreso de su viaje trasatlántico, se ha detenido en la vieja Burgos para degustar su secular sabor españolísimo.

ESPAÑA, VISTA POR LOS NORTEAMERICANOS

—Cómo se ven, actualmente, las cosas de nuestra Patria en los Estados Unidos?

—En la actualidad, la Prensa y el Radio norteamericanos, que son las dos grandes turbinas que movilizan la opinión en cuanto se refiere a problemas de política exterior, han adoptado una actitud de reserva, que es beneficiosa en cuanto que viene a sustituir a una campaña pasional de la que se hizo víctima a España durante tantos años.

Desde luego, al dejar tierras americanas he podido comprobar que el pueblo norteamericano, que es muy imparcial y comprensivo, se ha dado cuenta de que España lleva una línea política internacional de conducta que coincide prácticamente con la que el Presidente Truman ha establecido actualmente para su propio país. El anticomunismo de España, su sentido cristiano, se comienzan ya a valorar como un freno frente a la confusión.

Los americanos subrayan, en sus conversaciones particulares, el hecho de que España, desde hace muchos años, está haciendo un labor de contención de los agentes del caos, sin haber pasado la cuenta a nadie. Este hecho, que para nosotros es la historia de todos los días, puesto que España —como ya creo que he tenido ocasión de decir— nunca ha contabilizado sus ideas y mucho menos pasado facturas al exterior, produce a los norteamericanos una gran satisfacción y un deseo, que pudiéramos llamar contenido por circunstancias políticas, de entenderse cada día me-

Las manifestaciones de simpatía por parte de la población.

El embajador de España, don Nicolás Franco, ha visitado el buque.

También visitó al comandante general de la armada portuguesa, al jefe del Estado Mayor naval y al jefe de las fuerzas navales metropolitanas. Igualmente estuvo en el palacio de Belém y en la residencia del presidente del Consejo, con objeto de cumplimentar al jefe del Estado y al Dr. Oliveira Salazar.

El agregado naval español ofreció un vino en honor de los marinos españoles, al que asistieron también diferentes jefes de la Armada portuguesa. La embajada de España, por su parte, ofrecerá una fiesta a los oficiales y guardiamarinas del buque escuela.

El comandante del "Juan Sebastián Elcano", ofreció una recepción a bordo del barco, que estaba atracado en el muelle de Santa Apolonia.

La tripulación visitó hoy Lisboa y sus alrededores y fué acogida con muestras de simpatía por parte de la población.

Nueva Delhi.— El mahatma Gandhi ha concedido a la Agencia Reuter una entrevista en la que expuso el criterio de que los judíos están irrogando perjuicios a su propia causa por el empleo de la violencia. A la pregunta de cuál es la solución que él preconiza para el problema palestino, el mahatma contestó que tal problema es casi insoluble, y que si el Ezerá judío, jamás recurriría a la violencia, que solo perjudica la causa israelita. Preconizó la amistad de árabes y judíos, prescindiendo unos y otros de la ayuda británica o norteamericana.

Acerea de sí la O.N.U. puede, tal y como está constituida, mantener una paz duradera. Gandhi contestó negativamente, añadiendo que abriga el temor de que el Mundo vaya a otro conflicto, pudiendo, sin embargo, gozar el Mundo de larga paz en el caso de que todo vaya bien en la India, lo que ha de depender en gran parte —dijo— de los estadistas británicos...

El mahatma expresó después la opinión de que la división de la India no es inevitable y que no resolvería los problemas existentes. "Las enemistades comunales se deben en parte a la presencia de las tropas británicas. No cabe duda de que si los británicos no estuviesen aquí cundiría el incendio, pero el fuego nos purificaría. El hecho es que los indios están acostumbrados a recurrir para todo al poder británico y que no les es posible cambiar repentinamente ese hábito".

Gandhi pronosticó, por último, que después de la retirada británica —el acto más noble de Inglaterra, afirmó— reinará verdadera amistad entre

EL COMANDANTE DEL "JUAN SEBASTIAN ELCANO" HA VISITADO AL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES

También cumplimentó a Oliveira Salazar

La población lisboeta acoge con simpatía la presencia de los marinos españoles

Lisboa.— El comandante del buque escuela español "Juan Sebastián Elcano" ha cumplimentado esta mañana al ministro portugués de Marina, acompañado por el agregado naval de la embajada de España, capitán de fragata, Ordoñez.

También visitó al comandante general de la armada portuguesa, al jefe del Estado Mayor naval y al jefe de las fuerzas navales metropolitanas. Igualmente estuvo en el palacio de Belém y en la residencia del presidente del Consejo, con objeto de cumplimentar al jefe del Estado y al Dr. Oliveira Salazar.

El agregado naval español ofreció un vino en honor de los marinos españoles, al que asistieron también diferentes jefes de la Armada portuguesa. La embajada de España, por su parte, ofrecerá una fiesta a los oficiales y guardiamarinas del buque escuela.

El comandante del "Juan Sebastián Elcano", ofreció una recepción a bordo del barco, que estaba atracado en el muelle de Santa Apolonia.

La tripulación visitó hoy Lisboa y sus alrededores y fué acogida con

Nuevo Colegio Mayor Universitario



Madrid.— Un momento del solemne acto de la inauguración de las instalaciones provisionales del Colegio Mayor Universitario Santiago Apóstol, con asistencia del Príncipe de España y de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

Y he aquí lo que ese gran "observador" español en Norteamérica nos ha dicho:

MI IMPRESIÓN DE ESPAÑA ES EXCELENTE

—¿Qué impresión le ha producido a V. España, a su regreso, después de tan larga permanencia en los Estados Unidos?

—He visto poco de España, aún, pero la impresión que me ha producido, al menos en lo que he podido comprobar, es excelente, en relación con la España, que yo dejé hace unos seis años. Se nota que ha habido, de manera general, una elevación del nivel de vida, nada extraordinaria, por otra parte, puesto que todos los países del Mundo se encuentran en la curva de una ola de reajuste económico que produce alzas y bajas y que constituye un fenómeno universal consecuencia de la reciente guerra.

Sentimentalmente, para mí llegar a España, ha sido rejuvenecerme. Me ha encantado encontrar a mi Patria como la he visto y comprobar que el español, dentro de su enorme variedad de matices y de actitudes —casi siempre puramente verbales—, tiene muy grabado en su alma el concepto de Patria, asociado fundamentalmente con el concepto de orden...

ESPAÑA, VISTA POR LOS NORTEAMERICANOS

—Cómo se ven, actualmente, las cosas de nuestra Patria en los Estados Unidos?

—En la actualidad, la Prensa y el Radio norteamericanos, que son las dos grandes turbinas que movilizan la opinión en cuanto se refiere a problemas de política exterior, han adoptado una actitud de reserva, que es beneficiosa en cuanto que viene a sustituir a una campaña pasional de la que se hizo víctima a España durante tantos años.

Desde luego, al dejar tierras americanas he podido comprobar que el pueblo norteamericano, que es muy imparcial y comprensivo, se ha dado cuenta de que España lleva una línea política internacional de conducta que coincide prácticamente con la que el Presidente Truman ha establecido actualmente para su propio país. El anticomunismo de España, su sentido cristiano, se comienzan ya a valorar como un freno frente a la confusión.

Los americanos subrayan, en sus conversaciones particulares, el hecho de que España, desde hace muchos años, está haciendo un labor de contención de los agentes del caos, sin haber pasado la cuenta a nadie. Este hecho, que para nosotros es la historia de todos los días, puesto que España —como ya creo que he tenido ocasión de decir— nunca ha contabilizado sus ideas y mucho menos pasado facturas al exterior, produce a los norteamericanos una gran satisfacción y un deseo, que pudiéramos llamar contenido por circunstancias políticas, de entenderse cada día me-

Las manifestaciones de simpatía por parte de la población.

El embajador de España, don Nicolás Franco, ha visitado el buque.

También visitó al comandante general de la armada portuguesa, al jefe del Estado Mayor naval y al jefe de las fuerzas navales metropolitanas. Igualmente estuvo en el palacio de Belém y en la residencia del presidente del Consejo, con objeto de cumplimentar al jefe del Estado y al Dr. Oliveira Salazar.

El agregado naval español ofreció un vino en honor de los marinos españoles, al que asistieron también diferentes jefes de la Armada portuguesa. La embajada de España, por su parte, ofrecerá una fiesta a los oficiales y guardiamarinas del buque escuela.

El comandante del "Juan Sebastián Elcano", ofreció una recepción a bordo del barco, que estaba atracado en el muelle de Santa Apolonia.

La tripulación visitó hoy Lisboa y sus alrededores y fué acogida con muestras de simpatía por parte de la población.

Nueva Delhi.— El mahatma Gandhi ha concedido a la Agencia Reuter una entrevista en la que expuso el criterio de que los judíos están irrogando perjuicios a su propia causa por el empleo de la violencia. A la pregunta de cuál es la solución que él preconiza para el problema palestino, el mahatma contestó que tal problema es casi insoluble, y que si el Ezerá judío, jamás recurriría a la violencia, que solo perjudica la causa israelita. Preconizó la amistad de árabes y judíos, prescindiendo unos y otros de la ayuda británica o norteamericana.

Acerea de sí la O.N.U. puede, tal y como está constituida, mantener una paz duradera. Gandhi contestó negativamente, añadiendo que abriga el temor de que el Mundo vaya a otro conflicto, pudiendo, sin embargo, gozar el Mundo de larga paz en el caso de que todo vaya bien en la India, lo que ha de depender en gran parte —dijo— de los estadistas británicos...

El mahatma expresó después la opinión de que la división de la India no es inevitable y que no resolvería los problemas existentes. "Las enemistades comunales se deben en parte a la presencia de las tropas británicas. No cabe duda de que si los británicos no estuviesen aquí cundiría el incendio, pero el fuego nos purificaría. El hecho es que los indios están acostumbrados a recurrir para todo al poder británico y que no les es posible cambiar repentinamente ese hábito".

Gandhi pronosticó, por último, que después de la retirada británica —el acto más noble de Inglaterra, afirmó— reinará verdadera amistad entre

El cartel de ferias



Por encargo de la Comisión del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, el artista burgalés Ignacio González ha confeccionado el cartel anunciador de las próximas ferias, que ofrecemos a nuestros lectores en el presente grabado

LOS DEPORTES Reportaje del día

ESTREPITOSAS DERROTAS DEL REAL MADRID Y TARRAGONA, FRENTE AL BETIS Y SANTANDER

Celta, Español y Castellón, empatan en los campos del Valencia, Oviedo y A. de Madrid. Sabadell, Barcelona y Atlético de Bilbao, vencedores del Sevilla, Málaga y Levante

COMIENZA A DISPUTARSE EL TORNEO "COPA GENERAL YAGUE"

La Gimnástica, tras un pobre encuentro, venció a la Segoviana por la mínima diferencia (2-1)

Resultados de la Copa

Madrid.—Resultados de la primera vuelta de los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, cuyos partidos se jugaron el domingo: Real Betis, 4. Real Madrid, 0. Atl. de Madrid, 1. D. Castellón, 1. Al. de Bilbao, 6. Levante, 2. Valencia, 0. Celta, 0. Sabadell, 2. Sevilla, 0. Real Oviedo, 0. Español, 0. Barcelona, 3. Málaga, 1. Santander, 6. Tarragona, 2.

El Melilla empata a dos en Valladolid

Resultados normales en los demás partidos de la fase de ascenso a Segunda División. Madrid.—Resultados de los partidos de la fase de ascenso a Segunda División jugados el domingo. Valladolid, 2. Melilla, 2. Salamanca, 2. Osasuna, 0. Badalona, 5. Mestalla, 3. CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Melilla	2	1	0	4	3	3	1
Salamanca	2	1	0	1	2	1	2
Badalona	2	1	0	1	6	5	2
Mestalla	2	1	0	1	4	5	2
Osasuna	2	1	0	1	2	3	2
Valladolid	2	0	1	1	3	4	1

SOLAMENTE AMBROSIO puede dar a su personalidad el estilo americano

ECONOMATOS - COOPERATIVAS

Importantes Compañías productoras diversos artículos alimenticios. Importantes ponerse contacto con Dirección dichas entidades para ofreceres exclusivas directas en condiciones económicas especiales con derechos de participación en las utilidades. Escribir a número 9850, Vergara, 11. BARCELONA

Epifanio Marañón juega la Tercera Liga el boleto premiado con el primer premio del sorteo de la Gimnástica

Es vecino de La Aldea, localidad inmediata a Medina de Pomar

Medina de Pomar. De nuestro corresponsal. Ya se ha localizado quien es el afortunado poseedor del boleto premiado con el primer premio del sorteo de la Gimnástica, que como ya se hizo público por la Prensa burgalesa había sido expandido en esta localidad. El billete afortunado, fué expandido por don Elias Diez-Andino, dueño de una pequería, de esta ciudad a don Epifanio Marañón, vecino de La Aldea, en el pasado mes de Febrero, desarrollándose el hecho en la siguiente forma: Mencionado peluquero —hombre entusiasta— ofreció este número a varios señores de la localidad, quienes no quisieron aceptarlo por considerar que la fortuna no iría a visitar a los medinenses. Sin embargo...

TORNEO COMPLEMENTARIO

Grupo primero.—Langreo, 2. Betanzos, 1. Lemos, 3. Avilés, 0. Santiago, 2. Caudal, 0. Juvencia, 2. Orosiana, 1. Grupo segundo.—Galieta, 4. G. Popular, 3. Ponferrada, 1. Gijón, 0. Turista, 2. Berbes, 7. Mastranza, 2. Juvenil, 0. Grupo tercero.—Izarra, 1. Durango, 3. Sestao, 3. Barreda, 2. Erandio, 1. Mirandés, 0. Grupo cuarto.—Logroñés, 6. Rayo, 0. D. Alavés, 3. Guecho, 1. Torrelavega, 1. Santaña, 0. Tolosa, 0. R. Unión, 3. Grupo quinto.—Sans, 1. Tarrasa, 0. Tortosa, 0. Lérida, 0. Huesca, 2. Belchite, 1. Escariza, 2. Girona, 1. Grupo sexto.—Reus, 4. Igualada, 2. Granollers, 5. Numanca, 2. San Martín, 5. Tudelano, 1. Grupo séptimo.—Eldense, 2. Imperio, 1. Sueca, 4. Gin. Abad, 6. Crevillente, 2. Al. Baleares, 0. Grupo décimo.—Conquense, 1. Plus Ultra, 0. Toledo, 4. Cacereno, 1. Grupo duodécimo.—Al. Linares, 1. Calavera, 1. Elec. Mecánicas, 0. Larrache, 2. Coria, 4. Antequera, 4. Ceuta, 2. San Fernando, 0.

AMBROSIO

Portugal vence en Doblín al equipo infantil, por 2-0

Dublín.—Portugal ha vencido por dos tantos a cero al equipo nacional de Fútbol de Irlanda. Treinta y cinco mil espectadores asistieron al encuentro, durante el cual los portugueses impresionaron por su velocidad y decisión. A los quince minutos, Correia marcó el primer tanto y cinco minutos antes de concluir la primera parte, Araújo aumentó la ventaja. En el segundo tiempo, no se hicieron goles.

KUSA le agrada

Trescientos heridos en el partido de fútbol Hungría-Budapest

Se hirió una tribuna. Londres.—Según comunican de Budapest, durante la celebración del partido de fútbol Hungría-Austria en aquella capital se hirió una tribuna, resultando heridos trescientas personas, de las que setenta y siete están graves.—Etc.

El domingo comenzó el Torneo "Copa General Yague". Sin duda, fue el único interesante de lo acaecido el pasado domingo en Zatorre. Lo demás —la entrada y el juego practicado— fué francamente malo y el tiempo tan desaplicable como para desmerecer a esa señora jugadora que es la Primavera.

EL FUTBOL ES INJUSTO. Quizá parezca un poco irónico hacer ahora esta afirmación, pero con la mano puesta en el corazón, para mayor sinceridad, hemos de reconocer que es así. Y gracias a esa cualidad del fútbol, la Gimnástica local se alzó con una victoria que en justicia no mereció. Fué superada por una Segoviana que saltó al campo con el mismo entusiasmo y la misma ecidencia que nosotros ya conocíamos. Pero con una clase muy superior a la evidenciada en ocasiones precedentes. Urdió un fútbol, sino brillante al menos ligado y tenaz —con el fundamento de una zaga segurísima y potente— y opuso un juego limpio y rápido a lo largo de los noventa minutos. Su ineficacia en el remate les privó de un triunfo que merecieron. Porque ante este equipo la Gimnástica no hizo más que confirmar su actuación frente al Arenas. Apatia intolerable por parte de algún jugador y descohesión absoluta en todo el equipo. Y es lamentable que esto suceda en ese conjunto que tan caballerosamente ha sido tratado por la directiva gimnástica. Pero el fútbol —por lo oído y ya visto— es así.

HABIA sacado la Segoviana y los primeros avances y momentos de peligro se provocaron por nuestros delanteros. Fueron unos minutos de furia colectiva que pronto pasaron. Ayestarán en dos fuertes tiros estuvo a punto de lograr el gol. Un remate a bocajarro rebotó en el cuerpo de Ajero y otro era devuelto por el lateral Barra bombeaba unos "Fuenes balones". Pero este principio prematuro pasó como por ensalmo. Se inclinaron los fallos y todo el ensamblaje, la soldadura que se precisa en

KUSA le gustará

TORNEO DE PRIMAVERA COPA "GENERAL YAGUE"

El Palencia venció en Avila. Avila.—En el primer partido del Torneo de Primavera, Copa "General Yague", el Deportivo Fábrica Nacional de Palencia venció al equipo local, por dos tantos a uno.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Palencia	1	1	0	0	2	1	2
GIMNASTICA	1	1	0	0	2	1	2
Torrelavega	0	0	0	0	0	0	0
Segoviana	1	0	0	1	2	0	0
Avila	1	0	0	1	1	2	0

Hortelanos

Vendemos hermosa finca 16 fanegas, con agua abundante y propia, libre cotonos, a cuatro kilómetros de Burgos. Hijos de Narciso López en Villagonzalo Pedernales.

TIRO

Comienzan los campeonatos regionales militares. En el día de ayer comenzaron los campeonatos regionales militares de tiro, al que concurrieron numerosos y excelentes tiradores de la Región militar.

¡Ciclistas! La temporada comienza; visita CICLOS ALONSO donde encontraréis lo que deseáis. Reparación-Pintura al duco. Fernán González, 18.

cada equipo, se vino abajo. Sogrado optó por el sesto más descargado. Malón se veía impotente para bregar en el puesto de Interior, Carro era anulado totalmente. Nuestra delantera y media desaparecieron como líneas y ya no las encontramos en todo el partido. Quedaba la fortaleza de la zaga, la velocidad y el coraje de Basabe —¡si señores, Basabe jugó con fibra, hasta que al final se contagiaron los pases maravillosos de Aguilera y el bulir y buenos deseos de Ayestarán, codicioso en esta tarde y con ganas de pelea.

Mas todo esto se daba en un desconcierto tan grande, que la Segoviana —que venía un poco sobrecogida— pudo permitirse el sacudir el dominio y alentar la presión con los locales en esa primera parte en que, a favor favorecía a los burgaleses. A pesar de todo, los únicos en marcar fueron éstos. Basabe, a los 36 minutos cruzaba un tiro raso desde fuera del área y era el primer gol. Fallando tan solo un minuto para terminar la primera parte, Aguilera remató formidablemente un centro de Basabe que se tradujo en el segundo tanto. En el segundo tiempo se acentuó el desconcierto gimnástico, pasaron a dominar los segovianos, que al principio de empezar esta parte consiguieron su único gol por mediación de Herrera, quien tiro flojo sobre la puerta, pero tan colocado, que el balón después de rozar en la arista del lateral se introdujo en la red. De lo demás poco podemos decir. Los segovianos desaprovecharon varias ocasiones y Antónito, al recibir un balonazo en pleno rostro que le dejó "groggy" salvó una ocasión con promediosísima. Y nada más, señores. Pues si hay mucho más de que tratar, como todo sería desagradable queremos dejar proceder a la Gimnástica.

Respecto a la Segoviana, tras su condición de equipo noble, cabe destacar la fortaleza de su defensa. Impecables de toque y magníficamente compensados sus zagueros, sujetaron al endable ataque gimnástico, reducido a Aguilera, Basabe y Ayestarán en ocasiones. De su media el más flojo fue el ex gimnástico Bermejo y en la delantera destacó el fino juego de Martiñay y el constante bulir de sus interiores que, aunque poco prácticos, derrocharon facultades.

Desde luego, la Segoviana completa —ayer estuvo a falta de Oscar, cedido al Málaga, de su genial interior Xayo y de su buen medio Segundo— hubieran batido limpiamente al equipo local, que esperamos que para lo sucesivo, se de cuenta de que el fútbol hay que jugarlo con entusiasmo y virilidad. Melgar dirigió el partido sin ninguna dificultad —se jugó con mucha nobleza, eso sí— y aliné así a los equipos: G. Segoviana.—Ajero; Marcos, Almaraz; Bermejo, Ecy, Adolfo; Pili, Herrera, Ordoñez, San José y Martiñay. Gimnástica de Burgos.—Eguren; Antónito, Fandos; Barra, Sogrado, Muriello; Carro, Ayestarán, Aguilera, Malón y Basabe.

ARQUERO

KUSA: Detendrá el tiempo

Señorita, en todo tiempo y clima use siempre VISNU

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

La Mutualidad de Artes Gráficas del Círculo Católico, conmemora la festividad de San Juan Ante-Portam-Latinam

El domingo último celebró con gran solemnidad, la festividad de San Juan Ante-Portam-Latinam, la Mutualidad de Artes Gráficas del Círculo Católico de Obreros. A las once de la mañana, en la capilla de la benemérita entidad social se verificó una misa, en la que ofició el R. P. Teodoro de San José, C. D., que, al ofertorio, pronunció una bellísima plática. La ceremonia fué presidida por la directiva de la Mutualidad, a la que acompañaban los señores Ibañez de Aldecoa, Gutiérrez (don Francisco) y representantes de otras imprentas y editoriales, así como el director de DIARIO DE BURGOS. A las tres y media de la tarde, los miembros de la Mutualidad fueron obsequiados con un café de honor.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS. Señor don Frueloso Rabanal, don Ramón Calvo, don Alberto Manero, don José Hernández, don Isidro Barrio, Eliseo García, Francisco de la Calle, habilitado del noveno Tercero de la Guardia Civil. ORDENES DE PAGO. Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas: Don Cayo García Antón y doña Rosario Santamaría Herrero.

KUSA?

¿Qué es

PREGON DE LA FALANGE

Información sindical. ELECCIONES SINDICALES.—CONVOCATORIA PARA CONSTITUCION DE COMISIONES MIXTAS AUXILIARES DEL CENSO Y JUNTAS LOCALES DE ELECCIONES SINDICALES. En la tarde de hoy y hora de las siete y media se llevará a cabo en la Delegación Provincial de Sindicatos la constitución de las Comisiones Mixtas Auxiliares para la confección y

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11. Necesitando adquirir este Regimiento mil (1.000) bruzos y mil (1.000) almohazas se saca a concurso para que los señores industriales a quienes interés presenten sus proposiciones al teniente coronel mayor de este Cuerpo en el plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio. El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario. Burgos, 1.º de Mayo de 1947.—El teniente coronel mayor

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 24 del actual, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, las proposiciones para optar a la subasta del solar número tres de la calle de Miranda, cuya extensión superficial es de 367,20 metros cuadrados, siendo el tipo de licitación de 62.424,00 pesetas, es decir, a razón de 170,00 pesetas el metro cuadrado. En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta, los cuales pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles. Burgos, 5 de Mayo de 1947.

ANUNCIO

Cuanto sean acreedores a la testamentaria de don Lucio Merino, de Lerma hagan su reclamación en el plazo de quince días a Pablo Merino, (Moja, 8) Lerma. De no hacerlo no será tenida en cuenta.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

SUSPENSIÓN DE FACTURACIONES. Con esta fecha se recibe en las oficinas de nuestra Cámara una comunicación del señor Jefe de la Estación del Norte en la que nos dá cuenta de haberse suspendido hasta nuevo aviso las facturaciones al detalle de pequeña velocidad, a partir de esta fecha. Burgos, 5 de Mayo de 1947.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por doña Esperanza Calderón Santamaría, duplicado por extravío de la libreta ordinaria número 11.852. Plazo para oponerse, 30 días.—El Director Gerente.

Un muchacho gravemente lesionado cuando jugaba al fútbol

En la tarde del domingo y cuando se hallaba jugando al fútbol con otros muchachos de su edad, en terrenos de Dos de Mayo, sufrió un grave accidente Leonardo López Pérez, de 16 años, natural de Burgos y con domicilio en Alvar Páñez 4, al caer al suelo y propinarle intencionalmente un fuerte golpe en la cabeza otro conpañero. En grave estado y bajo los efectos de una fuerte conmoción, ingresó ayer el muchacho en la Clínica de Nuestra Señora de la Virgen del Carmen, siendo sometido a una delicada intervención quirúrgica que tuvo a su cargo el director de dicho centro, doctor don Vicente Mateos, apreciándosele la fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral, de pronóstico grave. El muchacho ha quedado hospitalizado en la referida clínica y a últimas horas de la noche continuaba en grave estado, sin haber recobrado el conocimiento.

KUSA: Será siempre joven Educación Nacional

DESTINOS EN EL MAGISTERIO. En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una relación de destinos en el Magisterio, correspondientes a los turnos de ingreso y forzoso. En el primero son nombrados las maestras que se indican para las escuelas siguientes: Doña Josefa Herrero Torres, de Humienta, a la de Villafra de Burgos; doña Felisa Villafra Cuñado, de Villagüel, a la del barrio de San Juan, del Ayuntamiento de Los Ausines; doña Olivia Sánchez Aller, a la de Bayas, Ayuntamiento de Miranda donde ya servía; doña Teresa Barriuso del Río, de Cañizar de los Ajes, a Quintanilla Ripiope, Ayuntamiento de Orbaneja Ripiope.

revisión del Censo Electoral, de las Entidades locales establecidas en la capital, así como la constitución de la Junta local de elecciones sindicales, a cuyo efecto se convoca a todos los jefes y secretarios de dichas entidades locales para que asistan a la reunión que se celebrará con tal motivo a la hora indicada.

OBRA SINDICAL "18 DE JULIO" CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de todas aquellas camaradas enfermeras tituladas de FET y de las JONS, que en esta dirección médica, existen dos plazas vacantes para el Consultorio que esta Obra Sindical "18 de Julio" tiene instalado en esta capital. Las solicitudes y documentación anexa, deberán ser presentadas en esta Obra Sindical "18 de Julio", Plaza de Castilla núm. 1, tercero, hasta el día 17 del actual.

SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES.—GRUPO DE PANADERIA

Al no poderse celebrar la reunión del Grupo de Panadería, anunciada para el día 5 de Mayo, a las seis de la tarde, se aplaza dicha reunión hasta el día 8 de los corrientes a la misma hora. Se ruega encarecidamente que asistan todas las Empresas y productores, por haberse de tratar en asuntos de gran importancia.

HERMANDAD COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE BURGOS "GARBANZOS PARA SIEMBRA"

Se advierte a los petiobarrios de garbanzos así como otros necesitados para siembra que pueden pasar por el Departamento de esta Hermandad (Plaza de Castilla, 1 bajo) a retirar la cantidad pedida y durante el plazo de 3 días.

Frente de Juventudes RONDALLA

Por la presente se oía a todos los componentes de la Rondalla del Frente de Juventudes, para que hagan su presentación hoy, martes, día 6 de Mayo, a las ocho y media de la noche, en el local de la Rondalla, Palacio del Cordón, para continuar los ensayos ya iniciados, debiendo presentarse con el instrumento que obra en su poder.

SINHEDOR GERMO

Enérgico y moderno. Desinfectante-desodorizante. Debe usarse en todas partes. Sin olor suprime los malos olores. Censura número 69. Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ. Paloma 29, 2.º.—Teléfono 2677.

Esparceta

Simiente se vende, clase extra, con garantía de análisis del Servicio Agronómico. Santander, 22.—Teléfono 1478.

Organización importante

Aceptaría representación artículo de consumo general con o sin depósito, para Barcelona y provincias. Dirigirse a número 1250. PUBLICIDAD PELAYO. Hambra Flores, 47. Barcelona

Reportaje del día

El sábado y el domingo ha vuelto a fluir, ante la presencia de millares de almas, la sangre del patrón de Nápoles, San Jenaro, que todos los años —en varias ocasiones— presenta el milagro de transformarse en líquida y de adquirir un color rojo vivo como si fuera sangre recientemente derramada. El milagro fué comprobado una vez más por las autoridades religiosas, civiles y científicas de la bella ciudad napolitana. Después del siglo XV, Nápoles levanta solemnemente el milagro y más de nueve mil veces se ha presentado en los últimos cinco siglos el hecho maravilloso. Semajante al milagro de la sangre de San Jenaro es el que se efectúa con la sangre de San Pantaleón que se conserva en el monasterio de la Encarnación en Madrid. Todos los años —el día de la fiesta del médico martir— la ampolla en que se conserva la sangre del Santo adquiere un tono rojo vivo y la sangre seca se transforma en líquida como si estuviera fresca y viva todavía. QUIEN FUE SAN JENARO. De todas maneras el milagro de la sangre de San Jenaro es el fenómeno más extraño de entre los de su clase en el Mundo moderno. Los sabios profesores de la Universidad de Nápoles y catedráticos de otras Universidades mundiales no han sido capaces de hallar una explicación científica al misterio de la licuefacción de la sangre del mártir y han tenido que afirmar de modo inconsciente "que éste se evade de las leyes naturales" y que sólo puede tener una explicación sobrenatural. San Jenaro padeció martirio a

(Pasa a última página)

Después de su afeitado un buen masaje **MEFISTO**

TRASLADO DE ENFERMOS Servicio rápido de ambulancia. Trinidad, 1, Tto. 2210. BURGOS

Semillas forrajeras ESPARCETA, ALFALFA Y REMOLACHA DE LAS MEJORES PROCEDENCIAS EN CASA. NAZARIO GONZALEZ. San Juan, 63.

No hay armario que resista a la polilla

No hay polilla que resista a **POLIL (LIQUIDO)** creado especialmente para combatir la polilla

"POLIL" líquido es una asociación de Paracido-C-Benzeno y D.D.T. CRUZ VERDE técnicamente puro.

Internacionalmente es de uso corriente el Paracido contra la polilla por su eficaz acción repelente. En "POLIL" líquido se suma la acción repelente con la insecticida del D.D.T. CRUZ VERDE consiguiendo una larga persistencia que asegura la destrucción del insecto adulto y la de sus larvas.

NO MANCHA Cruz Verde

Señorita, en todo tiempo y clima use siempre **VISNU**

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PRIMERA MISA EN POZA DE LA SAL

En la Iglesia parroquial de Poza de la Sal subió el domingo último por primera vez las gradas del altar, el Rvdo. P. Escalpio Tomás Urruchi de San José.

Dió comienzo el acto a las once, asistiendo al mismo familiares del misacantano, invitados y destacados religiosos de la Orden.

Actuó de padrino eclesiástico don José Urruchi, arcipreste y tío del nuevo presbítero, siendo los seglares don Pablo Urruchi, López de Haro, Visitador de la RENFE, de Bilbao y doña Tomasa Guerra Sanz.

Al Padre Tomás Urruchi asistieron en la ceremonia como diácono el párroco de Castil de Lencos don Hipólito Ruiz; como subdiácono el capellán de Salas de Bureba don Tomás Pérez y como maestro de ceremonias el coadjutor de Poza, don Melchor Pérez.

Cantó las glorias del sacerdocio en un brillante sermón el Rvdo. P. Feliciano Pérez Añuna, Rector de las Escuelas Pías de Bilbao, y terminado el solemne acto se verificó el besamanos, que resultó brillantísimo desfile ante el misacantano, sus familiares, amigos e invitados, así como el Ayuntamiento de Poza y numerosísimos fieles.

Los invitados al acto fueron luego delicadamente agasajados.

El día doce actuará en el Gran Teatro la Orquesta municipal de Bilbao

Patrocinado por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, el próximo lunes, día 12, se celebrará en el Gran Teatro un brillante concierto a cargo de la Orquesta Municipal de Bilbao, que como es sabido, tan magistralmente dirige el maestro Grambari.

Como puede verse, esta noticia nos habla de un verdadero acontecimiento. Por ello es de esperar que la presentación de tan prestigioso conjunto musical sea referendado con el más franco de los éxitos, toda vez que la audición musical cuya celebración adelantamos y sobre la que otro día trataremos con más amplitud, constará de un escogido conjunto de obras clásicas.

Por hoy nos limitamos a anunciar a nuestros lectores la actuación de tan prestigiosa agrupación orquestal. La noticia no dudamos será acogida con singular complacencia por todos los amantes del Divino Arte.

El orgullo de la cinematografía española **LA PRODIGA** Velada en el Sanatorio de Fuentes Blancas FUE OFRECIDA POR LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE SAN LESMES

El domingo último, numerosos jóvenes de la Parroquia de San Lesmes, pertenecientes a A. C., trasladándose al Sanatorio de Fuentes Blancas en visita de caridad, obsequiando a los enfermos del mismo, con una magna velada, del más hermoso de los vocales de Caridad, Ignacio Zabala, saludando a todos con cariñosas frases de afecto. El Cuadro artístico, y maravillosamente interpretado, puso en escena el sainete "Dos horas de arresto". Otras graciosas intervenciones que sería prolijo enumerar, solas de laud, recital de poesías y por fin la Orquesta armónica. "Los Alpujédes", con su variado repertorio, hicieron las delicias de los enfermos durante largo rato, cosechando todos nutridos aplausos, dando una grata impresión en el auditorio. Terminó el acto con el Himno de A. C. previas unas palabras de gratitud por parte del Sanatorio.

NUESTRO TELEFONO 2015 **CALATRAVAS** DE 5.30 A 11.30 SESION CONTINUA **COMICOS EN PARIS** JOAN BENNET Y **AVENTUREROS DE DAKOTA** Película de aventuras (Toleradas)

GRAN TEATRO HOY, A LAS 5.15, 7.45 Y 10.45 **EXITO RONDINO!** Últimas exhibiciones de la gran producción de Walt Disney proclamada por el público como la mejor **LOS TRES CABALLEROS** ¡El mejor film en colores naturales! ¡La más sensacional innovación! ¡Una filigrana de la cinematografía! Tolerada para menores

AVENIDA SU PRIMERA NOCHE A las 5.30-7.45 y 10.45 Gigantesco éxito del gran ESTRENO con un reparto excepcional Diana Durbin, Charles Laughton, y Franchot Tone Toleradas a menores

CORDON EL PROSCRITO JINGER ROGERS ROBERT RYAN **COMPAÑERO de mi VIDA** (Autorizada únicamente para mayores de 16 años)

Diario de Burgos

El general Mark Clark denuncia las acusaciones lanzadas por los soviets

Estos manifiestan que Estados Unidos trata de apoderarse de la producción petrolífera austriaca

Salzburgo.—El general Mark Clark ha denunciado hoy las acusaciones soviéticas según las cuales los Estados Unidos desearían hacerse cargo de la producción petrolífera de Austria. Clark, que se ha detenido en esta ciudad en su viaje de regreso a Verona (Italia) ha declarado que la propaganda había intentado atribuir a los Estados Unidos planes siniestros.

«Estos intentos—dijo—han sido originados por personas y organizaciones que tienen motivos particulares y que no les importa los de Austria. Estas declaraciones os habrán hecho creer que los Estados Unidos tratan de llegar a un tratado por el cual conseguirían el control de la producción petrolífera en vuestro país. La realidad es que los intereses norteamericanos en Austria son muy pequeños, en comparación con la cantidad de dinero con que los Estados Unidos ya han contribuido a la reconstrucción del país».

Sucesos en la Provincia

En el pueblo de Santo Domingo de Skos, donde reside, tuvo la desgracia de caerse por las escaleras de su domicilio la anciana doña Rufina Alameda Carazo, natural de Hortezuolo, de 62 años, casada.

Trasladada con toda urgencia a Burgos, fué hospitalizada en el Hospital provincial, donde se la apreció las siguientes lesiones:

Heridas contusas en la región occipital con conmoción y contusión cerebral, de pronóstico grave.

OTRA CAIDA, DESQUACIADA

La vecina de Barbado del Mercado, Leonor San Martín de Odingo, de 53 años, casada, sufrió también una caída, a consecuencia de la cual se produjo la fractura del tercio inferior de la pierna derecha, de pronóstico grave.

Trasladada a esta capital, pasó al Hospital provincial.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

principios del siglo IV durante la terrible persecución de Diocleciano. Era obispo de Benevento y sobresalía por sus insignes virtudes y su profundo saber. Un día del año 305, después de sufrir espantosos martirios fué llevado a un lugar cercano a Nápoles denominado Pozzuella, donde fué muerto. Su sangre se derramó por el suelo. Manos piadosas recogieron parte de ella del cuerpo del mártir y la conservaron como una preciosa reliquia. En el siglo V la sangre de San Jenaro fué trasladada a Nápoles; cuatro siglos después la llevaron a Benevento y a fines del siglo XV colocada en los recipientes de vidrio en la capilla del tesoro de la Catedral napolitana. La sangre que cayó al suelo vuelve también a licuarse todos los años con ocasión de la fiesta de San Jenaro. En este lugar se edificó en los primeros tiempos del Cristianismo una capilla que año a año repite el maravilloso milagro de lo que pudiera llamarse la "resurrección de la sangre" del obispo mártir.

EL MILAGRO NAPOLITANO

En tres ocasiones preferentemente puede contemplarse el milagro de la licuación de la sangre del Patrón de Nápoles: el sábado que antecede a la primera dominica del mes de Mayo; el día del Patronato de San Jenaro sobre Nápoles y el día en que la Iglesia conmemora la gloria del Santo Obispo. Los científicos que han presenciado el milagro, afirman que unas veces la sangre se licua en unos instantes; que en otras ocasiones tarda bastante en transformarse en líquida y que en algunas ocasiones sólo se licua parte de la seca sangre del mártir, quedando la otra como un coágulo que flota sobre la sangre líquida. Un famoso fisiólogo italiano ayudado por un grupo de físicos y químicos pesó en cierta ocasión la sangre depositada en los recipientes de vidrio antes y después de la licuación. Cuando la sangre se transformó en líquida pesaba 27 gramos más que cuando presentaba su aspecto sólido. Los científicos han declarado bajo juramento que la sangre contenida en la capilla del tesoro de la Catedral de Nápoles es de un hombre y que sus cambios de estado no responden a leyes naturales. Durante los fenómenos de licuación la sangre aumenta de volumen, pasa de un color rojo oscuro y casi negro a un color rojo vivo y aumenta notablemente de peso.

El avión filipino que se dirige a Madrid aterriza en Karachi

Hoy llegará al aeródromo de Barajas

Karachi.—A las 12.30 aterrizó en el aeródromo de esta ciudad el avión "Skmaster O 54", que desde Manila, se dirige a Madrid. El aparato que lleva el número 048 despegará para El Cairo donde permanecerá. Después de hacer escala en Roma, aterrizará en el aeródromo madrileño de Barajas el martes a las 7.50 de la tarde, según el horario previsto por la tripulación.

El total de personas que se encuentran a bordo es de 41. Los pasajeros son: tres matrimonios, siete mujeres, 16 hombres y dos niños. La tripulación de diez personas, cuenta con dos camareros; todos ellos filipinos. Entre las personas que se dirigen a Madrid figuran el periodista filipino Manchico y el español Pérez Plagner.—Efe.

El orgullo de la cinematografía española

LA PRODIGA

Se crea la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez

(Viene de primera página)

tados beneficios, contra los propietarios de las mismas, en el sentido de que se les hace abonar mayor renta de la que legalmente les corresponde, por desconocer dichos inquilinos la clasificación asignada al inmueble, y, por tanto, el límite en las citadas rentas, establecidas en la referida ley y sus disposiciones complementarias. Para evitar tales infracciones, es el Ministerio ha dispuesto que los propietarios de casas acogidas a los beneficios obligados a fijar en las respectivas portadas, una copia literal de la resolución de la Junta interministerial del Puro, concediéndoseles la calificación definitiva de "bonificable", en la que consta la categoría en que ha sido clasificada y la renta que debe abonarse por cada piso.—Cifra

Los comunistas, excluidos del Gobierno francés

(Viene de primera página)

Consejo de la República y que, por tanto, no hubo de tomar parte en la votación de la Asamblea, ha dilucidado, por solidaridad, con los demás miembros comunistas del Gobierno. Los cinco ministros comunistas, encabezados por Thorez, visitaron, inmediatamente después del Consejo, al presidente de la República, para hacerle entrega de los sellos de su cargo.

A las once de la noche debía celebrarse otro Consejo de Ministros, que se anuncia no se llevará a cabo. El Gabinete se reunirá a las once del lunes.—Efe.

NOMBRES Y DATOS

Paris.—El presidente Auriol ha firmado los decretos de nombramientos de Ivon Delbos como ministro de Defensa Nacional; de Robert Lacoste, para la cartera de Trabajo, y de Jules Moch, para la de Reconstrucción, en sustitución de los ministros comunistas que votaron en contra de la moción de confianza a Ramadier.

MASANA, DEBATE SOBRE MADAGASCAR

Paris.—Después de celebrada la votación sobre la moción de confianza al Gobierno, la Asamblea Nacional se separó hasta el martes, día en que habrá debate sobre la situación en Madagascar.

LA HUELGA SE EXTIENDE A LOS ALTOS HORNOS DE ST. DIZIER

Paris.—Las huelgas de los obreros metalúrgicos se han extendido a la fábrica de St. Dizier, cuyos obreros han abandonado el trabajo reclamando un aumento en las remuneraciones de producción. Si el conflicto no se resuelve prontamente, los altos hornos se apagarán y no podrá reunirse el trabajo hasta pasadas tres semanas.

Los dos grandes Sindicatos metalúrgicos de Francia, simultáneamente, han anunciado que reclamarán un aumento de diez francos hora para todos sus miembros.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO

Paris.—El Gobierno francés se reunió esta mañana por primera vez desde la expulsión de los cinco ministros comunistas. Aprobó diversas medidas para combatir la crítica situación que reina en lo que respecta a alimentación y finanzas, así como para combatir la rebelión de Madagascar, donde los indígenas actúan apoyados por los comunistas.

El ministro de Hacienda, Schuman, ha sido autorizado para hacer gestiones en otros países, participando en la Argentina, con el fin de obtener remesas de trigo y salvar el período crítico de Francia hasta que se recoja la cosecha.—Efe.

Paris.—La salida de los comunistas del Gobierno Ramadier no ha suscitado ni exclamaciones de victoria en la Prensa de derechas, ni gritos de ystegnanza en las de extrema izquierda.

Cerca de doscientos árabes y judíos se han escapado de la prisión de Acre (Palestina)

Veintiséis personas han resultado muertas

Jerusalén.—La Oficina de Información Pública del Gobierno ha manifestado que 129 árabes y 59 judíos se han escapado ayer de la prisión de Acre. Otros dieciocho, se cree que han muerto en la lucha. Dos judíos y nueve árabes han sido detenidos nuevamente junto con otros cuatro individuos detenidos como atacantes a la prisión. También se informa que otros cinco judíos, simples transeúntes, confundidos con los individuos que asaltaron la cárcel, fueron muertos otros.—Efe.

La policía inglesa emprende activa búsqueda de los fugitivos

Jerusalén.—Las tropas británicas han invadido la región Norte de Acre, continuando así la busca de los fugitivos de la prisión de dicha ciudad. Los funcionarios ingleses han tomado las determinaciones después de una reunión de tres horas en la que se trató de contrarrestar las actividades del movimiento clandestino.—Efe.

Instalaciones cercadas

Londres.—La Agencia "Exchange Telegraph" informa desde Jerusalén que tropas de la VI división aérea han

El orgullo de la cinematografía española

LA PRODIGA

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado en el día de ayer, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primero, 33.159, premiado con seiscientos mil pesetas, Barcelona.

Segundo, 8.433, premiado con trescientas mil pesetas, Crevillente, Avila, Las Palmas.

Tercero, 40.421, premiado con cien mil pesetas, Barcelona; Jerez de la Frontera y Málaga.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

3.951, Gijón, Valencia, Lora del Rio, 13.902, Madrid, Jerez de la Frontera.

14.227, Cádiz, Alcoy, Algeciras, 19.362, Valencia, Bilbao, Málaga, 20.137, Barcelona.

24.623, Valencia.

26.271, Vich, Bilbao, Barcelona, 32.865, Barcelona.

42.388, Madrid.

49.325, Sevilla y Zaragoza.—Cifra

Francisco Lucientes, en Burgos

(Viene de primera página)

ta: ¿cómo ve V. el futuro de las relaciones entre los Estados Unidos y España?

—El escritor inglés Bernard Shaw dijo alguna vez que Inglaterra y los Estados Unidos eran dos países separados por un mismo idioma. Pudiera decirse, aplicando la frase al tema que V. me plantea, que los Estados Unidos y España son dos países accidentalmente separados no por una misma Prensas pero sí por una Prensas, y por una Radio. Personalmente, por lo que yo veo y oigo a diferentes amigos norteamericanos de círculos especializados y profesiones muy varias, los Estados Unidos tienen un auténtico y sincero deseo de entenderse con España, mejor dicho, de acentuar su acercamiento con España.

Culturalmente, las relaciones entre ambos países son excelentes. Popularmente, no hay reservas mentales, porque ningún pueblo las tiene. Y, en general, cuando en los Estados Unidos—salvo en aquellos círculos o sectores que han hecho de la política una profesión—, se habla de España puede observarse que los americanos piensan que si nuestra Patria forjó, en una gran parte, la espiritualidad de América, ello es un antecedente e incluso un vehículo para que la Nueva América, los Estados Unidos y España se complementen, como cuerpo y alma, dentro de una común comprensión y un mutuo cariño, en orden a la paz y a la civilización...

Dejamos a Lucientes, tras un rato de agradable charla sobre temas profesionales, en la quietud familiar de un hogar que es remanso para el periodista ilustre... Momentos después ha de acudir, atento a la llamada de la amistad, a nuevas visitas por lugares evocadores de la ciudad, entre ellos al estudio del gran orfebre maseo Calvo...

Agasajo íntimo

Anoche, un grupo de amigos ofreció una comida íntima, celebrada en popular restaurante, al notable periodista que es nuestro huésped.

De sobremesa, la amensísima charla del agasajado, sirvió a los comensales de bello colofón a fiesta tan encantadora.

Hoy, Lucientes, se trasladará a Logroño, para saludar a su gran amigo el eminente oftalmólogo doctor Castroviejo y a última hora, de la tarde emprenderá su viaje con dirección a Madrid.

En nombre propio y en el de nuestros lectores, que tantas veces han degustado en estas columnas sus interesantes crónicas, deseamos a Francisco Lucientes que su estancia en nuestra ciudad le haya sido totalmente grata.

MUEBLES GARAYO

VITORIA PRECIOS DE FABRICA Ventas al contado y a plazos sin recargo Representante en Burgos RUFINO TAMAYO Triana, 4, 3.

El avión filipino que se dirige a Madrid aterriza en Karachi

Hoy llegará al aeródromo de Barajas

Karachi.—A las 12.30 aterrizó en el aeródromo de esta ciudad el avión "Skmaster O 54", que desde Manila, se dirige a Madrid. El aparato que lleva el número 048 despegará para El Cairo donde permanecerá. Después de hacer escala en Roma, aterrizará en el aeródromo madrileño de Barajas el martes a las 7.50 de la tarde, según el horario previsto por la tripulación.

El total de personas que se encuentran a bordo es de 41. Los pasajeros son: tres matrimonios, siete mujeres, 16 hombres y dos niños. La tripulación de diez personas, cuenta con dos camareros; todos ellos filipinos. Entre las personas que se dirigen a Madrid figuran el periodista filipino Manchico y el español Pérez Plagner.—Efe.

El orgullo de la cinematografía española

LA PRODIGA

Se crea la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez

(Viene de primera página)

tados beneficios, contra los propietarios de las mismas, en el sentido de que se les hace abonar mayor renta de la que legalmente les corresponde, por desconocer dichos inquilinos la clasificación asignada al inmueble, y, por tanto, el límite en las citadas rentas, establecidas en la referida ley y sus disposiciones complementarias. Para evitar tales infracciones, es el Ministerio ha dispuesto que los propietarios de casas acogidas a los beneficios obligados a fijar en las respectivas portadas, una copia literal de la resolución de la Junta interministerial del Puro, concediéndoseles la calificación definitiva de "bonificable", en la que consta la categoría en que ha sido clasificada y la renta que debe abonarse por cada piso.—Cifra

Los comunistas, excluidos del Gobierno francés

(Viene de primera página)

Consejo de la República y que, por tanto, no hubo de tomar parte en la votación de la Asamblea, ha dilucidado, por solidaridad, con los demás miembros comunistas del Gobierno. Los cinco ministros comunistas, encabezados por Thorez, visitaron, inmediatamente después del Consejo, al presidente de la República, para hacerle entrega de los sellos de su cargo.

A las once de la noche debía celebrarse otro Consejo de Ministros, que se anuncia no se llevará a cabo. El Gabinete se reunirá a las once del lunes.—Efe.

NOMBRES Y DATOS

Paris.—El presidente Auriol ha firmado los decretos de nombramientos de Ivon Delbos como ministro de Defensa Nacional; de Robert Lacoste, para la cartera de Trabajo, y de Jules Moch, para la de Reconstrucción, en sustitución de los ministros comunistas que votaron en contra de la moción de confianza a Ramadier.

MASANA, DEBATE SOBRE MADAGASCAR

Paris.—Después de celebrada la votación sobre la moción de confianza al Gobierno, la Asamblea Nacional se separó hasta el martes, día en que habrá debate sobre la situación en Madagascar.

LA HUELGA SE EXTIENDE A LOS ALTOS HORNOS DE ST. DIZIER

Paris.—Las huelgas de los obreros metalúrgicos se han extendido a la fábrica de St. Dizier, cuyos obreros han abandonado el trabajo reclamando un aumento en las remuneraciones de producción. Si el conflicto no se resuelve prontamente, los altos hornos se apagarán y no podrá reunirse el trabajo hasta pasadas tres semanas.

Los dos grandes Sindicatos metalúrgicos de Francia, simultáneamente, han anunciado que reclamarán un aumento de diez francos hora para todos sus miembros.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO

Paris.—El Gobierno francés se reunió esta mañana por primera vez desde la expulsión de los cinco ministros comunistas. Aprobó diversas medidas para combatir la crítica situación que reina en lo que respecta a alimentación y finanzas, así como para combatir la rebelión de Madagascar, donde los indígenas actúan apoyados por los comunistas.

El ministro de Hacienda, Schuman, ha sido autorizado para hacer gestiones en otros países, participando en la Argentina, con el fin de obtener remesas de trigo y salvar el período crítico de Francia hasta que se recoja la cosecha.—Efe.

Paris.—La salida de los comunistas del Gobierno Ramadier no ha suscitado ni exclamaciones de victoria en la Prensa de derechas, ni gritos de ystegnanza en las de extrema izquierda.

Cada día una cosa curiosa

"Talento" chino

Un procedimiento infalible para acabar con el vicio de estupefacientes y narcóticos

CONSISTE EN AJUSTICIAR PUBLICAMENTE A CINCUENTA "VICIOSOS" CADA MES EN LAS GRANDES CIUDADES Y DIEZ POR LO MENOS EN LAS PEQUEÑAS

Shanghai.—Un abogado chino ha propuesto durante una conferencia en Chinkiang, un método plan para suprimir de raíz el vicio de los estupefacientes y de los narcóticos en China, y, a efectos, ha sugerido que por lo menos se ejecute públicamente a cincuenta consumidores de opio cada mes en las grandes capitales y por lo menos otros diez en las pequeñas localidades. Dijo dicho abogado, que este sería el procedimiento "más eficaz para controlar el número de viciosos".—Efe.

LA PRODIGA

TOROS

Rovira corta cinco orejas en Alicante

es sacado de la plaza en hombros

Luis Mata y Luis Miguel Dominguín también cortaron apéndices

Madrid.—Cinco toros de don Manuel Arranz y uno de Lorenzo Rodríguez (ej sexto) para Félix Rodríguez, Julián Marín y Rafael Albaicín. La corrida, en general, resultó aburrida y los diestros estuvieron desafortunados.

En el sexto toro de Arranz, que iba a ser devuelto a los corrales se dió el caso pintoresco, después de fracasados todos los medios puestos en práctica para hacerlo volver a los corrales, de que saliera un perrito que acometió al bicho mordiéndole en las extremidades y hasta en el morrillo y colgándose del rabo y haciéndole girar incesantemente hasta que el toro dobló y fué apuntillado. La ovación fué enorme y el público pidió la oreja para el chuchito que en su labor sufrió algunos revuelcos.

Pesos en bruto: 424, 442, 426, 455, 422 y 476 kilos.—Cifra.

GRAN TRIUNFO DE ROVIRA

Alicante.—Siete toros de Calderón, antes Veragua, para Pepe Anas tasio, Martín, Pepín Martín, Vázquez, Rovira y Diamantino Vizeu. Pepe Anastasio se lució rejoneando. Echó pie a tierra e hizo una fae

na valiente. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Pepín muleteó por bajo a su primero, siendo cogido y corneado en el suelo. Se levantó y con la taleguilla destrazada, se desahizó de su enemigo. En medio de una gran ovación pasó a la enfermería para no volver a salir.

Rovira fué el gran triunfador de la tarde. A su primero le hizo una enorme faena en medio de grandes ovaciones. Cortó las dos orejas, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios.

Mató al cuarto en sustitución de Pepín, de una gran estocada, en medio del delirio del público. Volvió a cortar las dos orejas con vuelta y salida. En el quinto estuvo superior con la capa y muleta. Fué ovacionado, cortó la oreja, dió la vuelta y salió a saludar a los medios.

A fin del día fué sacado de la plaza en hombros. Vizeu fué ovacionado en su primero y escuchó pitos en el otro. Pesos en canal: 189, 221, 225, 246, 229, 226 y 222.

Pepín sufrió un fuerte varetazo en el muslo derecho y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

LA SEGUNDA DE FERIA EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—Segunda corrida, de feria. Reses de Juan Belmonte para Pepe Luis Vázquez, Andaluz y Parrita.

Pepe Luis oyó broncas en sus dos toros; Andaluz, palmas y pitos en el segundo y actuó deslucido en el quinto. Parrita, fué ovacionado, con petición de oreja en su primero y en el otro estuvo valiente y artista.

Pesos en canal: 253, 295, 291, 311, 295 y 293.—Cifra.

EN FIGUERAS NO PUDIERON LI- DIARSE LOS DOS ULTIMOS TOROS PORQUE SE HIZO DE NO- CHE

Figueras.—Dos novillos de Trespalados y seis toros de Pimentel para el rejoneador portugués Francisco Canastar y los diestros Pepe Dominguín, El Choni y Luis Mata.

El rejoneador escuchó aplausos en su primero. A su segundo no pudo rejonearlo porque habiéndose de lidiar en sexto lugar se había hecho ya de noche.

Dominguín oyó aplausos en sus toros. El Choni también fué aplaudiado y Luis Mata cortó las dos orejas de su primero, no pudiendo lidiar el otro por falta de visibilidad en el ruedo. El aragonés resultó con una herida en el ojo derecho, producida con el estoque, de pronóstico reservado.

COGIDA DEL BANDERILLERO DAVID EN PUERTOLLANO.

Puertollano.—Corrida de feria. Reses de Antonio Pérez, de San Fernando, para Antonio Blenvidia, Luis Miguel Dominguín, y Antonio de Castro.

Cada día una cosa curiosa

"Talento" chino

Un procedimiento infalible para acabar con el vicio de estupefacientes y narcóticos

CONSISTE EN AJUSTICIAR PUBLICAMENTE A CINCUENTA "VICIOSOS" CADA MES EN LAS GRANDES CIUDADES Y DIEZ POR LO MENOS EN LAS PEQUEÑAS

Shanghai.—Un abogado chino ha propuesto durante una conferencia en Chinkiang, un método plan para suprimir de raíz el vicio de los estupefacientes y de los narcóticos en China, y, a efectos, ha sugerido que por lo menos se ejecute públicamente a cincuenta consumidores de opio cada mes en las grandes capitales y por lo menos otros diez en las pequeñas localidades. Dijo dicho abogado, que este sería el procedimiento "más eficaz para controlar el número de viciosos".—Efe.

LA PRODIGA

TOROS

Rovira corta cinco orejas en Alicante

es sacado de la plaza en hombros

Luis Mata y Luis Miguel Dominguín también cortaron apéndices

Madrid.—Cinco toros de don Manuel Arranz y uno de Lorenzo Rodríguez (ej sexto) para Félix Rodríguez, Julián Marín y Rafael Albaicín. La corrida, en general, resultó aburrida y los diestros estuvieron desafortunados.

En el sexto toro de Arranz, que iba a ser devuelto a los corrales se dió el caso pintoresco, después de fracasados todos los medios puestos en práctica para hacerlo volver a los corrales, de que saliera un perrito que acometió al bicho mordiéndole en las extremidades y hasta en el morrillo y colgándose del rabo y haciéndole girar incesantemente hasta que el toro dobló y fué apuntillado. La ovación fué enorme y el público pidió la oreja para el chuchito que en su labor sufrió algunos revuelcos.

Pesos en bruto: 424, 442, 426, 455, 422 y 476 kilos.—Cifra.

GRAN TRIUNFO DE ROVIRA